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Він продовжує свої спроби по написанню пісень, тоді (1966 р.) з`явилося дві пісні: «Колискова для 

Оксаночки» на власні слова, «Відлітали журавлі» на слова В. Миколайчука. Вони були відіслані на обласний 

пісенний конкурс і остання пісня здобула першу премію. Це окрилило юного композитора, придало йому нових сил і 

головне укріпило віру, що він може творити музику. З 1967 року Івасюк поновлюється в числі студентів 

Чернівецького медичного інституту. Очевидно, його провина – «політична» помилка – була невеликою. 

Навчання у медичному вузі проходило успішно і жодних симптомів якоїсь небезпеки на цій ниві не було. 

Інтерес до музики у Володимира не послаблювався, хоча ішов поки що другим планом. Івасюка вабили пісенні 

проблеми у радянських музично-культурних процесах; саме тоді на музично-співочій сцені почали з`являтися 

вокально-інструментальні ансамблі (ВІА), це були колективи нового типу, в яких помітні були риси естрадної 

музики.          

Восени 1966 року був організований вокально-інструментальний ансамбль «Смерічка», який працював при 

Вижницькому районного будинку культури. Відзначимо, що містечко Вижниця на Чернівеччині стало своєрідною 

музичною Меккою, туди прагнули потрапити молоді люди, студентство на дискотеку, де виступав ВІА «Смерічка», 

чи то на концерти цього колективу, які «Смерічка» давала у різних містах Прикарпаття.  

Таким чином, відзначимо, що Володимир Івасюк відіграв важливу роль у розвитку і становленні пісенної 

культури України XX ст., про що свідчать численні доробки і самі музичні твори. Перспективами подальших 

наукових розвідок є дослідження та аналіз інструментальної складової творчої спадщини композитора. 
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У 2017 р. світ музичної культури відзначив 140-річчя від дня народження Миколи Дмитровича Леонтовича 

(1877-1921). Його складне і коротке життя обірвалося несподівано і передчасно, але творча спадщина композитора  

знайшла свою окрему нішу в історії і практиці музичного мистецтва. Це він написав прекрасну роботу «Щедрик», 

яка нині звучить в усіх країнах світу. Частині слухачів, ймовірно, ім’я композитора зовсім не відоме, але мелодія 

твору запам’ятовується і захоплює з перших звуків. Завдяки тому, що його знакові твори «Дударик», «Ой пряду», 

«Козака несуть», «Гра в зайчика» знайшли належне місце в історії української хорової музики, життя і діяльність М. 

Леонтовича усе частіше стає об’єктом наукових досліджень. Адже в сучасних умовах дослідники музичного 

мистецтва активно повертають Україні і світові замовчувані імена творців естетики краси і звуків. Поряд із 

прізвищами корифеїв розстріляного відродження в історію української культури органічно вписується творчість 

композитора Миколи Леонтовича. Зокрема, варто назвати дослідження В. А. Дяченка [1], В. Ф. Іванова та Л. О. 

Іванової [2; 3], Значний матеріал про музичну спадщину М. Леонтовича викладений у багатотомній «Історії 

української культури» [4], низці конкретно-історичних робіт, присвячених музичному мистецтву [5; 6; 8]. Окремо 

доцільно звернути увагу на видання листів, спогадів і документальних матеріалів про композитора [7]. Такі 

різнопланові роботи створюють базу для поглибленого аналізу творчої постаті композитора. Метою нашої розвідки є 

виявлення окремих віх творчого становлення композитора М. Д. Леонтовича у контексті розвитку музичної культури 

періоду кінця ХІХ ст. – перших десятиліть ХХ ст. 

Зауважимо, означуваний період знаменний тим, що на теренах української землі, які входили до складу 

Російської і Австро-Угорської імперій, поглибився інтерес до збирання і вивчення музичного фольклору. З 

пісенними джерелами пов’язаний процес становлення творчості багатьох українських композиторів, зокрема, М. 

Лисенка, М. Вербицького, Д. Січинського, А. Вахнянина та ін. Поряд із ними зростали музичні таланти із гущі 

народних мас, серед яких чільне місце належить Миколі Леонтовичу. На його становлення як композитора вплинули 

захоплення батьків українськими піснями та народними музичними інструментами, до яких вони зверталися 

повсякчас. Завдячуючи своїй родині і семінарському вчителю з музики Ю. Богданову та іншим наставникам Микола 

Леонтович зумів у своїй творчості піднести музичну народну складову до вершин професійності. Особливо це 

стосується хорової музики, в якій поширення набуває жанр обробки народної пісні. Оскільки розквіт творчості М. 

Леонтовича припадає на межу ХІХ-ХХ ст. – тобто той час, коли відбувався перехід від мистецтва романтичної епохи 

до модерністського мислення - він не зміг не відгукнутися на визвольні змагання українського народу. Ось чому усі 

його музичні здобутки створювалися у духовному лоні революційних події того часу.  

Ще навчаючись у Кам’янець-Подільській духовній семінарії та працюючи у сільській місцевості, М. 

Леонтович починає займатися обробкою народних пісень, керує хором, створює шкільний оркестр. Продовжуючи 

вчительську працю у Вінниці чи на Донбасі, навчаючись у Петербурзькій Придворній капелі чи відвідуючи заняття з  

композиції у Б. Яворського - завжди і скрізь експериментує, створює хори, оркестри, музичні класи і прагне чим 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   328  

  

скоріше здійснити усе задумане. Завдяки таланту і наполегливості досягає успіху: у 1916 р. хор студентів Київського 

університету вперше виконує «Щедрик». Завдяки цій події його ім’я стає відомим. Знову ж як і раніше Микола 

Леонтович у Києві поспішає віддатися творчій праці, створює безліч оригінальних композицій, пише й аранжує 

музичні твори, викладає. Його київський період життя можна також охарактеризувати як період невтомної праці з 

популяризації української духовної культури і музичного мистецтва. Пізніше, у Тульчині композитор працює над 

створенням своєї першої опери «На Русалчин Великдень», яку через трагічну смерть не вдалося закінчити.  

Підсумовуючи, наголосимо, що творча спадщина М. Леонтовича збагатила українську музичну культуру 

новими взірцями справжніх шедеврів хорового мистецтва. Разом з тим, увібравши найкращі досягнення 

попередників, композитор підніс українську пісню до світового рівня. Завдяки його невтомній праці українська 

музика зазвучала у багатьох країнах світу. У незалежній Україні його іменем названі навчальні заклади, вулиці, 

колективи. Його твори вивчають у школах і вони звучать на сцені. Поспішне життя композитора залишило гідний 

спадок у національній музичній культурі України і продовжує естетично вражати світову мистецьку спільноту. 
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У сучасному світі глобалізаційні процеси, що охопили фактично усі сфери суспільного життя, 

перетворилися у вагому складову світового розвитку. Формування інформаційно-комунікаційних технологій 

принципово змінює стиль життя людей, дозволяє розширити їм рамки свого спілкування, використовуючи формат 

реального часу і можливість звернутися до електронних ресурсів. Доступ до інформаційних ресурсів постійно 

розширюється і надається можливість отримання їх в будь-який час. Глобальна мережа Інтернет активно забезпечує 

все зростаючу потребу у міжнародного взаємозв’язку, не дивлячись на всі відмінності у формаційному розвитку, 

культурі, релігії, традиціях і т.п., і постає однією з найважливіших сучасних явищ в житті соціуму. 

Останнім часом стає все більш очевидним, що вагоме місце у розповсюдженні інформації займають усі 

можливі багатоканальні засоби масової інформації, а також мережа Інтернет. Їх безмежні можливості безперервно 

збільшуються, поєднуючи в собі величезну кількість перспектив і небезпек. Всеохоплююче інформаційне поле є 

невід’ємною частиною нашого життя: друк, радіо, телебачення, Інтернет проникають у кожний дім, у свідомість 

практично будь-якої людини. І засоби масової інформації, виконуючи свої безпосередні функції, перетворюються у 

постійних співрозмовників, які інформують, впливають, розважають тощо. Актуальним у цьому відношенні постає 

розгляд віртуально-комунікаційного простору в сучасних реаліях і його вплив на культуру спілкування в соціумі. 

Питання функціонування інформаційно-комунікаційного простору досліджувались як зарубіжними, так і 

вітчизняними вченими: Р. Харрісом, П. Бурдьє, Р. Мертоном, Е. Тофлером, О. Зернецькою, В.Коломійцем, 

О.Карпухіним, А. Райковим, Г. Смолян, В. Чернієнко та іншими. В їхніх працях уперше узагальнено підходи щодо 

вияснення особливостей і закономірностей розвитку систем масової комунікації. 

Інтерактивна взаємодія зближує людей, робить спілкування більш вільним, паритетним, і думка кожного 

стає цікавою для всіх учасників комунікативного простору. Сприятливий грунт для даного процесу забезпечив 

науково-технічний прогрес, бурхливий розвиток Інтернету, глобальні комунікаційні технології, завдяки яким 

спілкування стало насиченим, інтерактивним, невимушеним. Тому не випадково останнім часом невимушена 

розмова у публічній комунікації значно активізувалася.  

Електронні засоби масової інформації все частіше віддають перевагу вільній невимушеній комунікації, яку 

можна спостерігати у різних програмах на телебаченні, радіо і в Інтернеті. Сучасні засоби масової інформації, 

імітують побутове спілкування, яке тепер інтенсивно переноситься у публічну сферу. Однак, на багатьох офіційних 

сайтах в Інтернеті, поряд з невимушеністю існують і суворі рамки нормативного регламенту. Більшої свободи 

набуває, безумовно, анонімна віртуальна взаємодія у мультимедійному просторі Інтернету. Саме поєднання даних 

форм комунікації створює умови для функціонування діалогічного різновиду вільного демократичного дискурсу, 

який на сучасному етапі максимально запотребований у засобах масової інформації. Учасники «розмовних» передач 
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